Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

MI pont(45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Mérnok informatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2014. majus 27.

A dolgozat minden lapjéra, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasahoz csak papir, irészer, zsebszamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vildgos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a felligyeld kollegak a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idészakban kisérelheti meg 1jbol.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tablazatban jelolje meg, mely szakiranyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirdny neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a masodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondoz6 tanszék | sorrend

Alkalmazott informatika szakirany AAIT
Autoném irdnyité rendszerek és robotok szakirdny IIT

Halozatok és szolgaltatasok szakirany TMIT
Hirkoz16 rendszerek biztonsaga szakirany HIT
Intelligens rendszerek szakirany MIT

Médiainformatika szakirany TMIT
Rendszerfejlesztés szakirdny T
Szamitaselmélet szakirany SZIT
Szolgaltatasbiztos rendszertervezés szakirany MIT
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

AL pont(15):

1. Az f(n) = 2!°%2" + 2014./n fiiggvényre teljesiil-e, hogy f(n) = O(n), illetve teljesiil-e, hogy f(n) = O(n?) ?

pont(1):

2. Az alabbi alaku 2-3 faban egy beszuras sordn a balrdl negyedik és 6todik levél kozé kell egy 1j csucsot beilleszteni.
Rajzolja le, milyen lesz a fa alakja a miivelet végrehajtasa utan!

pont(1):

3. Azn+2m—1 csicsu (n,m > 1) G egyszerii graf egy n pontd Gy >~ K, teljes grafbdl és egy Ga ~ Ky, ,, mindkét
oldalon m pontbdl 4llé teljes paros grafbol tevédik Gssze gy, hogy G1-nek és Ga-nek egy kozos csicsa van. Hany
kiilonb6z6 Hamilton-itja van a G grafnak?

pont(2):

4. Radix rendezést haszniltunk, de kbzben megzavartak, ezért nem fejeztiik be az eljarast. Arra még emléksziink,
hogy az 5 hosszi betiisorozatainkon valamelyik betli (koordindta) szerinti rendezést még teljesen befejeztiik és
gy hagytuk abba az eljarast. Hol tarthattunk a rendezésben, ha a 6 betiisorozat kapott sorrendje az aldbbi:

BABAB BAAAC ABBAC ACABA CCBBD BCCCC

pont(2):
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5. Legyen éllistdjdval adott a G = (V, E) irdnyitott, egyszer(i graf, melynek élei valés szdmokkal siilyozottak gy,
hogy a graf nem tartalmaz negativ Osszsulyd kort. Legyen tovabba adott a cstiicsoknak két nem iires, diszjunkt
részhalmaza, A, B C V. A két halmaz kozotti legkisebb tdvolsagot akarjuk meghatdrozni, azaz a legrovidebb
olyan G-beli it hosszat, melynek kezdépontja az A, végpontja a B halmazban van.

A Dijkstra-, Bellman—Ford-, Kruskal-algoritmus melyike hasznalhaté erre a feladatra, és hogyan kell médositani
a grafot, hogy azon mar a megnevezett algoritmus egyetlen futdsa megoldja a problémat?

pont(2):

6. Legyen X = {1,2,...,n} egy n elem{i alaphalmaz, az A pedig élljon néhény {x,y} parbdl (1 < z #y < n).
A T tulajdonséag jelentse azt, hogy van olyan B C A halmaz, melyre teljestil, hogy

e minden = € X elemhez van olyan a € B elem, hogy x € a és

e ha egy = € X elemre és a,b € B parokra x € a és x € b is teljestl, akkor a = b.

Milyen ismert fogalmat ir le a T tulajdonsag?

pont(2):

7. Tegyiik fel, hogy P # NP. Irja be a tébldzatba, hogy a megadott problémékra mi igaz és mi hamis!
P-beli NP-beli

A Adott egy G irdnyitatlan graf.
Van G-nek legalabb 3 darab Osszefiiggé komponense? A

B: Adott egy G iranyitatlan graf és egy k > 0 egész.
Van G-ben pontosan k csicsd (egyszeril) kor? B

pont(2):

8. Egy biciklisfutarnak 10 levelet kell begytijtenie. Ismeri a varost, tudja, hogy mely csomépontbél mely csomépont-
ba tud kozvetlenil eljutni, és hogy egy-egy ilyen utszakaszt mennyi id6 alatt tesz meg. Vaézoljon egy olyan
algoritmust, amellyel meg tudjuk mondani a futdrnak, hogy a bézisrél indulva milyen sorrendben gyiijtse be
a kiilonb6z6 csomdépontokban levd leveleket ahhoz, hogy a lehetd legkordbban vissza tudjon érni a levelekkel
a bazisra! Az algoritmus lépésszdma legyen O(n?), ha 6sszesen n csomépont van! (A futdr az ttja sordn egy
csomopontot tobbszor is érinthet, akdr a bazison is tobbszor dthaladhat.)

pont(3):
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H

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
pont(7,5):

Figyelem! Ha eqy feladatndl t6bb helyes valasz van, minden helyeset be kell jelélni!

1. Milyen informéciét juttatnak el a csomdpontok és kiknek a link-state (6sszekotés-allapot) routing mddszer esetén?

a) A csomépontok elmondjdk a hélézatrdl alkotott elképzeléseiket mindenkinek.

b) A csomdpontok elmondjdk a szomszédaiknak a veliik kapcsolatos tapasztalataikat.

c) A csomépontok elmondjik a halézatrol alkotott elképzeléseiket szomszédaiknak.

d) A fenti valaszok koziil egyik sem helyes.

pont(1):

2. Miért sziikséges a TCP-0sszekottetés 1étrehozasandl a ,,haromutas kézfogas” harmadik 1épése?

a) Valdjdban nem sziikséges, csak az ,,egységes” eljards miatt hasznéljak.

b) Mert igy a ,,hivott” fél megtudja, hogy a vélasza megérkezett a kezdeményez&hoz.

¢) Nincsen harmadik 1épése a ,,hdromutas kézfogasnak”.

d) Mert {gy a ,,hivé” fél megtudja, hogy a vilasza megérkezett a ,,hivotthoz”.

e) A fenti valaszok koziil egyik sem helyes.

pont(1):

3. Milyen tipusi IPv4 cimek vannak?

a) Egyedi hdldzati csatlakozést azonosité (unicast).

b) Az 6sszes (al)hélézatot azonosito.

c¢) Felhaszndldi csoportot azonosité (multicast).

d) Felhaszndl6i csoportot azonositd, annak barmely felhasznaldjat cimzé (anycast).

e) A fenti valaszok koziil egyik sem helyes.

pont(1):

4. Egészitse ki az aldbbi 4llitast!

A felhaszndlok a levelezd programjuk segitségével a helyi levelezé kiszolgdlonak tovabbitjak a
levelet az SMTP protokoll segitségével, amely a cimbol a levél tovabbi utjat a DNS protokoll

segitségével a(z) ..., rekord alapjan hatdrozza meg. A célba érkezé levelet

a szervertdl a felhaszndldk a POP3 és a(z) .........c.coooviin.... protokollokkal vagy azok
biztonsdgos verzidjaval tolthetik le.”

pont(1):

5. Mi annak a protokollnak a (révid) neve, amelynek segitségével az IP-cim ismeretében adatkapcsolati rétegbeli
cimet meg lehet hatarozni?

pont(1):
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6. A Bellman—Ford-algoritmus alkalmazdsa sordan egy adott idopontban a héalézat A csomdpontja a kovetkez6
allapotvektort tartja nyilvan:

B, 1 C, 2 D, 3 E, 4 F,1

Megérkezik B-t0l a kovetkezd allapotvektor:

A1 C,3 D, 2 E, 4 H,2

Mely bejegyzéssel /bejegyzésekkel boviti, illetve médositja A az dllapotvektorat?

pont(1):

7. Hény bit lenne rézvezetéken CSMA/CD esetén a minimdlis keretméret, ha tervezéskor 1000 m-es maximalis
kébelhosszt engediink meg, 20 Mbit/s adatsebességli hdlézaton?

pont(1,5):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

O pont(7,5):

Figyelem! Minden feladatndl csak egy helyes vdlasz van!

1. Az aldbbi megallapitasok koziil melyik hamis az operacids rendszerekkel kapcsolatban?
a) Az operacids rendszert egy felhasznaléi program futdsa kozben csak egy megszakitds (rendszerhivds, HW
megszakitds vagy kivétel) aktivalhatja.
b) A rendszerhivds mindig visszatér az azt hivé felhaszndléi programba.

¢) Az aszinkron rendszerhivésok csupdn elinditjdk a kért rendszerfunkcié végrehajtdsat, a tényleges eredmények
kezelésére mas mechanizmusok allnak rendelkezésre.

d) A be- és kiviteli miiveleteket rendszerhivasokon keresztiil érhetik el a felhasznél6i programok.

pont(1):

2. Az alabbi allitasok koziil melyik igaz a korai operéacids rendszerekkel kapcsolatban?

a) Az egyszer(i monitor (resident monitor) lehet&vé tette a futé munkdk teljesitményének megfigyelését.

b) Off-line periférids miikodés esetén a periféridkat méar akkor is lehet haszndlni, ha azok éppen ki vannak
kapcsolva (pufferelés).

¢) A multiprogramozds elterjedését a gyorsabb, nagyobb kapacitdst és véletlen hozzaférésii tdrak megjelenése
tette lehetévé.

d) A felhasznalé on-line kapcsolata a szdmitégéppel az id6osztésos rendszerek megjelenésével vélt lehet6vé.

pont(1):

3. Az alabbi allitdsok koziil melyik hamis az litemezési algoritmusok jellemzésére haszndlt mértékekre?

a) Az atbocsijté képesség mértékegysége az 1/s vagy job/s.
b) Az atlagos varakozasi id6 mindig nagyobb, mint az dtlagos koriilforduldsi idé.
c) A kozponti egység kihasznaltsdga nem lehet 100%-ndl t6bb.

d) Az atbocsdjtoképesség szamitdsa sordn figyelmen kiviil kell hagyni a rendszerfeladatokat.

pont(1):

4. Az alébbi allitasok koziil melyik igaz a modern operéciés rendszerek iitemezdire?

a) A CPU iitemezdk folyamatokat iitemeznek.

b) A hosszitévi iitemezd dont, hogy egy futé folyamatot mikor frunk ki a héttértarra (felfliggesztett allapot,
swapping).

c) A CPU iitemezés feladata az, hogy a vdrakozé allapotban 1évé feladatok koziil kivdlassza a futdsra keriilSt,
ha egy futé feladat méar valamilyen okbdl nem folytathatja a futast.

d) Az litemez6, munkdja sordn a folyamatlefrékban elérhetd informdcidkat felhaszndlva hozza meg dontését.

pont(1):
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5. Az aldbbi allitasok koziil melyik hamis a kozos eréforrasokra vonatkozéan?

a) A teljes memoéria kozos eréforras.

b) A programozé egyik fontos feladata, hogy programjdban felismerje a kozos eréforrasokat és biztositsa azok
hibamentes kezelését.

c) A kritikus szakasz egy programkdd azon része, amelyben egy adott eréforrdsra a kolesonos kizdrast biztositani
kell.

d) A kozos erdforrdsok hibds lefoglaldsa és felszabaditdsa holtpontot eredményezhet.

pont(1):

6. Mely allitds hamis a holtponttal kapcsolatban?

a) A holtpont a rendszerben 16v6 feladatok egy részhalmazat érinti.

b) A holtpont megelézése sordn vizsgdljuk a beérkezd eréforraskéréseket, és azokat csak akkor elégitjiik ki, ha a
rendszer biztonsagos dllapotban marad.

¢) Ha a holtpontot annak észlelésével és feloldasdval kivanjuk kezelni, akkor fel kell késziilntink arra, hogy az
eroforrasok visszaallithatok legyenek.

d) A holtpont kialakuldsdnak sziikséges feltétele az, hogy a rendszerben ne legyen erészakos er6forrdselvétel.

pont(1):

7. Az alabbi lapszervezésre épiilé virtudlis tdrkezeléssel kapcsolatos allitasok koziil melyik igaz?

a) A virtudlis tarkezelés sordn bels6 tordelédés nincs.
b) A virtudlis tdrkezelés sordn a teljes programot annak induldsakor betoltjik a fizikai memoridba.
¢) A virtudlis tdrkezelés soran kihasznéljuk a programok lokalitdsét.

d) A verg6dés soran a rendszerben a CPU folyamatosan dolgozik a laphibdk kezelésén.

pont(1):

8. Az alabbi két &llitas kozil melyik igaz?
a) A FIFO lapcsere-stratégia alkalmazdsakor, novelve a rendelkezésre all6 fizikai memdria keretek szamat,
csokken a laphibak szama.

b) Igény szerinti lapozds alkalmazédsa esetén lapcsere csak akkor torténhet, ha a futé program ténylegesen hivat-
kozik egy éppen a fizikai memoriaban nem megtalalhato lapra.

pont(0,5):
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Szoftvertechnoldgia

2014. majus 27.

S1

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

pont(5):

1. Az aldbbi UML2 diagram alapjan — a kulcs felhaszndlasdval — jellemezze az allitasokat!

<<interface>>

Q

+foo()

m |-~

\W

+bar()

T

R

-

-rparam

+bar(e:E)

-qux(y:Y)

A — mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes

-val

+foo(r:R)

B — mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis
C — csak az els6 tagmondat igaz

D — csak a masodik tagmondat igaz
E — egyik tagmondat sem igaz

A T-nek az m11(q:Q) metédusa meghivhatja a paraméterként kapott R-nek bar (e:E) metédusat, mert R dllhat

Q helyén.
pont(1):
2. Minek az ellendrzésére iranyulnak az aldbbi tesztelések?
Rendszerteszt (system test): ...
Validdlds (validation): ...
pont(1):
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3. Adott az aldbbi UML2 use-case (haszndlati eset) diagramrészlet. Jelolje be a felsoroltak kozil az igaz allitést!

\\<<include>> a) A kotelezéen tartalmazza B-t
N b) A esetleg tartalmazza B-t

c) B kotelezben tartalmazza A-t
d) B esetleg tartalmazza A-t

pont(1):

4. Egy Alfa osztéalyd ol objektum foo () metddusa elkésziti az Alfa osztdly egy 1j példdnydt (02), az 4 példdnyra
mutatd referenciat attributumként tarolja és atadja a metédus meghivéjanak. Rajzolja fel az UML2 osztaly-
diagramot!

pont(1):

5. Rajzoljon a fenti példdban leirt torténésr6l UML2 szekvenciadiagramot!

pont(1):

10



Mérnok informatikus Szoftvertechnikdk 2014. majus 27.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

S2 pont(5):

1. Adja meg két-hdarom pontban, miben és hogyan segitenek a tervezési mintdk a szoftvertervezés soran!
Figyelem: ne a tervezési minta definiciéjat adja meg!

pont(1):

2. Milyen &ltaldnos problémat old meg a Factory Method (Metédusgyar) tervezési minta?

pont(1):

3. Mutassa be altalanossagaban vagy egy példan keresztiil a Proxy minta miikodését, ezen beliil rajzolja fel a minta
osztalydiagramjat!

pont(1):

11
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4. Jellemezze réviden a Proxy osztalydiagramon szerepld osztalyokat!

pont(1):

5. Mutasson példat ASP.NET inline script alkalmazasara!l A HTML részeket is adja meg!

pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

AD pont(5):

1. Egy relaciés séma attribitumai kézott az A — D, E — AC és AB — FED funkciondlis fiiggdségek allnak fenn.
Keressen olyan, legfeljebb két elembél allé attributumhalmazokat, amelyek a séma valamennyi attributumét
meghatéarozzak!

pont(1):

2. Az aldbbiak koziil melyiket garantaljdk a BCNF sémak? Az Gsszes helyes vélaszt jelolje meg!

a) tobb kulcsot egy sémdaban

b) mdsodlagos attribitum kizdrdsat

¢) nemtriviélis funkciondlis fliggés 1étezését

d) értékfliggd kényszerek érvényesitését

e) ismétl6dé attribitumértékek kizdrasat

f) funkciondlis fiiggés alapt redundancia kizardsét

g) fliggbségbrzést (nemtrividlis fliggéseket tartalmazé fliggéshalmaz esetén)

h) Gsszetett (nem atomi) attribitum létezését

pont(1):

3. Minimalizalja az alabbi fliggéshalmazt!

F={C— CE, AC— DBE, A— BF, B— FB}

pont(1):

4. Hényadik legmagasabb normdl formdji az R(A, B,C, D) atomi attribiitumokbdl allé reldciés séma az
F={B—-C,C— D,A— B,D — A} fuggéshalmaz esetén?

pont(1):

5. Rendeljen hozzd egy lehetséges értelmezést a kovetkezé SQL parancs altal el6allitott eredményhalmazhoz:

SELECT gyarto, MAX(ar) AS maxar FROM termekek
GROUP BY gyarto
HAVING MAX(ar) BETWEEN 3000 AND 5000

pont(1):

13



